

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 26 期

(2021 年 4 月 23 日)

东华理工大学：让党史学习教育入“心”更入“行”

“太开心啦，我被北京师范大学录取了！非常感谢学院为我们提供复试场地，看着老师晚上 10 点还在为我们反复协调的情景，很是感动。”东华理工大学理学院熊涛同学激动地说道。学生有需求，学院有行动，由于今年绝大多数高校采取“云复试”，对于考研学子来说，安静、稳定的复试场地是急需解决的一个难题。为此，学院积极谋划，多措施发力，为毕业生考研复试提供全程全方位服务，开放党员活动室、会议室、实验室等多个场地，配置网络设施，组织青年志愿者维护复试环境，为 60 余人次复试同学提供服务，导师根据学生的初试成绩、报考院校、复试要求进行个性化指导帮扶，截止目前，该学院有 50 名学生被北京师范大学、四川大学等名牌高校录取，其中物理学专业考研率达 40%，再创历史新高。

党史学习教育既要入脑入心，更需为民办实事的力行，该学院的青年志愿者了解到感动中国 2020 年度人物万佐成、熊庚香夫妇创办爱心厨房的感人事迹和存在的困难时，走出校园来到了这方“烟火之地”开展义务劳动，并带去了大米、油和水果等生活物资以尽绵薄之力。

为师生办实事，就是要急师生之所需，做师生之所盼。“近期有幸聆听了这几场学术报告，解决了我们‘数学与应用数学’国家一流专业建设的困惑，也为我自己个人的成长指明了方向。”理学院数学专业党支部书记曾光振奋地说道。近日，为了解决学科建设、青年教师发展等师生关切实际问题，把党史学习教育转化为师生办实事的行动，邀请我校兼职教授、上海财经大学徐定华教授，北京航空航天大学韩德仁教授，南宁师范大学刘利斌博士来校交流，专家们针对国家一流专业建设、课程思政、教学改革、青年教师成长规划等方面开展座谈研讨，为师生带来了宝贵的经验并提出了具体指导建议。

阴雨连绵的季节，阴晴不定的天气给师生的出行带来了不便，青年学子在图书馆、行政楼等地摆放共享雨伞，持续开展“爱心雨伞”志愿服务活动，在雨天为师生带去了方便、爱心和温暖。“学习不用愁，学霸搭把手。”在学生中广为流传，为了帮大一学生渡过第二学期的高数、数分和高代等课程的困难阶段，学院依托专业优势开展“线上+线下”学霸联盟志愿服务活动，辅导解答，制定学习计划，切实解决了同学的实际困难需求，助力学生学业

成长。

自党史学习教育开展以来，该学院立足实际、创新形式、丰富内容，确保“规定动作”不走样，“自选动作”有特色，深入开展“我为师生办实事”实践活动，在解决师生的急忧愁盼事上下功夫，不断提升学院师生的获得感和幸福感，推动党史学习教育入脑入心、走深走实。

体育学院践行“我为群众办实事”着力推进学生就业工作

体育学院在党史学习教育过程中，把办实事、解难题贯穿其过程，聚焦师生“急难愁盼”问题，扎实开展“我为群众办实事”实践活动。院领导、系主任、学团办主任和专业老师带队深入基层、深入一线，从“点、线、面”三个渠道，关注学生就业心理，拓宽学生就业面，解决大四学生“急难愁盼”的就业问题。

“点”，点对点帮扶“双困”学生就业，特别是建档立卡户，学院党委咨询其工作需求与个人特长，为其提供若干个选择的工作岗位，建立工作台账，减轻同学们的就业心理负担；“线”，线牵线联系多家体育文化公司和实习中小学，在深圳、杭州、厦门等地建立多家就业和实习基地，为学生的就业和实习提供多方面选择；“面”，加强学生就业指导、培训，提升就业技能，拓展学生就业领域“覆盖面”。我院学生动手能力强，综合素质高，体育教育专业不仅可以从事体育类及相关行业工作，同时在公务员、公安警察、升学、国家电网、石油化工、大型企业等领域就业有了新的突破。

学院党委此次践行“我为群众办实事”工作中，深入联系学生就业工作，解决同学们的“急难愁盼”问题，取得了良好效果，目前体育学院的就业签约率已经超过70%。

教务处为师生解决“硬件”难题

为深入开展党史学习教育，践行“我为群众办实事”，教务处结合工作实际，从身边小事着手，积极解决师生在学习中遇到的困难，推动党史教育不断往深里走、往实里走。

随着教学模式的改革，教与学的过程更多的融入了现代教育技术手段，学生的学习模式也随之转变，需要将更多的精力投入在课前课后的预习、研讨等自主学习方面。以往学生只能借用多媒体教室或自带笔记本展开研讨学习，这给学习带来一定的困难，为了解决这一问题，教务处在四号教学楼三楼公共自习区域增设两台触控一体机，让学生能够不受场地、时间的影响进行网络教学资源学习，课程研讨等，切实增强师生的获得感、幸福感。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月23日印发